近期州直“两学一做”学习教育常态化制度化和机关党建重点工作提示及具体安排

州直机关工委

（2017年8月24日）

根据“两学一做”学习教育常态化制度化要求，按照《2017年全州“两学一做”学习教育工作要点》和机关党建工作要点，现就近期州直“两学一做”学习教育和机关党建重点工作提示安排如下：

一是坚持问题导向，落实二季度问题整改。州直各单位党组织要认真对照问题清单，逐一明确整改措施、整改时限，明确党组织专人负责，建立整改台账。

二是围绕“两学一做”基本内容，抓实党员学习。一要精心安排学习。落实中心组学习改进周五学习，每月至少2次集中学习，每季至少1次中心组学习；适时完善年度学习计划，坚持读原著、学原文、悟原理。要按照通知要求，对照原文学、强化组织学、确定专题学、创先争优学、带着问题学。二要组织专题讨论。根据《关于进一步深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神的通知》（州直通[2017]6号）要求，以“两学一做”为主要内容，组织好党委（党组）中心组三季度专题学习讨论，党支部主题讨论。三要组织测试。建立倒逼机制。对照《“两学一做”必读》，重点把握31-60题，即治国理政、从严治党要求、党内政治生活三部分，进行有效测试。

三是坚持“三会一课”基本制度，严格纪实管理。一要严格“三会一课”。严格按月召开支部委员会、党小组会；按季召开支部党员大会，党员领导干部或支部书记上好党课。二要严格纪实管理。按照州委组织部《党支部“三会一课”纪实管理办法》，对支部党员大会、支部委员会、党小组会和党课开展情况实行全过程纪实、动态化问效。三要完善台账。要以支部为单位，组织、记录、分类。州直单位各支部都要建立规范台账，支部书记要明确责任分工，专人负责，分类梳理。
四是确保“主题党日”基本时间，规范党内活动。一要固定“主题党日”。根据州委组织部《关于印发〈州直单位党组织书记履行基层党建工作责任清单（试行）〉的通知》等文件要求，州直原则上每月第一周星期五为主题党日。各基层党委全年要参照4次党课、2次贫困村结对帮扶、2次进社区服务、2次组织生活会、1次红色传统教育、1次文体活动，计划好每月主题党日时间和主题内容，每次“主题党日”时间不少于半天。二要分类开展活动。围绕集中交纳党费、组织学习讨论、开展党性分析、民主议事决策、服务党员群从、精准结对帮扶六个方面，根据单位性质和行业特点分层分类开展主题实践活动。最近，重点围绕60周年州庆、十九大召开、党建促精准扶贫等组织党员开展系列活动，并建立工作台账，保证党内活动有序开展。

五是落实州直组织设置基本体系，强化层级管理。一要履行好牵头职责。强化“系统抓、抓系统”，要提醒党组织书记（一把手）履行党建第一责任人责任，各直属机关党委坚持定期研究部署、督促、指导，牵头组织好所属单位党务工作。组织好所属单位党组织三季度基层党建实地核查工作，为年底以牵头单位党组（党委）组织召开述职测评大会打下坚实基础。二要压实支部职责。把支部短腿拉长，加强党支部“五化”建设（支部建设标准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化），依托支部、依靠支书，落细落实以党支部为基本单位的各项制度、各类学习、各项活动。
六是紧扣近期机关党建基本任务，加强预安销号。一要深入推进党建标准化建设。根据州直工委推行州直基层党建标准化建设方案，建设联系点，打造示范点，让州直党建工作“学有标杆、做有示范、推有样板”。标准化建设经验收合格的，州直工委从留存党费中给予适当支持。根据年度工作安排，今年31个直属机关党组织和今天参会的各单位党组织要当示范、作样板，争取用3年时间，实现标准化建设全覆盖。二要切实做好党组织和党员信息采集工作。根据党组织和党员信息采集工作验收要求，进一步做好党组织和党员信息核实工作，抓紧纠正党组织名称不规范、党员信息重复、党员身份证号码、入党时间和住址信息不清等实际问题，做好验收工作资料的收集完善归档，建立工作台账。三要规范党费收缴使用管理。根据组电明字[2017]5号文件规定，明确党员交纳党费计算基数。同时，按照留存党费管理分级负责要求，严格执行会计、出纳分设，做到专人专账管理。要加快设立账户进度，提高工作效率，真正发挥党费使用作用。四要开展专项帮扶活动。结合州委即将部署的万名干部下基层办实事活动要求，根据“不忘初心跟党走，喜迎党的十九大”州直生活困难党员群众专项帮扶活动部署，及时走访，有序帮扶。五是组织好“走新城、看新区、增信心、强奉献”主题党日活动。根据统一安排，组织所属单位党员干部职工，实地参观分享吉首市和湘西经开区新变化、新发展、新成果，增强民族发展自信，激发内生动力，立足岗位创先争优，让党徽在岗位上闪光。六是做实党建带关建工作。州直各单位关工委机构要及时调整到位，“爱我家园，从我做起”主题活动要抓实。



