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关于调整州直机关党建工作责任片区
联点制度的通知
州直副局级以上机关、事业单位党组织，中央和省驻州有关单位党组织：

为进一步落实机关党建工作责任，加强机关党建工作服务指导，提升机关党的建设质量，经工委会会议研究，对州直机关党建工作责任片区联点制度进行调整。现将有关事项通知如下：

一、组织形式

按照系统和工作性质相近、组织设置管理的原则，将州直机关党组织划分为8个党建工作责任片区，州直工委副处级以上领导干部每人联系一个片区，相关部室委（中心）人员作为联络员。
二、职责任务

1、督促片区单位党组织认真落实全面从严治党管党要求，强化党组织书记抓党建“第一责任人”职责，落实党组织书记履行党建责任清单，健全“书记抓、抓书记”“抓系统、系统抓”机关党建工作体系，围绕州直机关党建工作要点，研究工作，制定措施，抓好落实。

2、指导片区单位党组织把政治学习和教育作为机关党建首要任务，深化学习型党组织建设，有计划地列席单位党组（党委）理论中心组学习。

3、指导片区单位党组织以建过硬支部为重点，从严规范党内政治生活，严格落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会、民主评议党员等制度，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性和战斗性。

4、指导片区单位党组织围绕党支部“五化”建设，深入推进党建工作标准化建设，办好联系点、打造示范点，强化党建工作规范化和常态化。
5、指导片区单位党组织推进机关党建“1+1”促脱贫攻坚工作，引导机关党员干部认真落实结对帮扶工作，推动脱贫攻坚各项任务落实；引导机关党员立足本职岗位创先争优，服务中心工作；发挥行业系统职能优势，加强党建引领作用，推进机关党员到社区报到服务。
6、听取片区单位党组织对机关党建工作的意见建议。

7、完成上级交办的其他工作任务。

三、工作要求

（一）要强化责任。州直工委副处级以上领导干部每年到所联系片区单位调研指导2次以上，专项督查、重大活动另行安排；工委会每半年听取1次联系片区情况汇报。各片区单位党组织要增强主动性，支持配合做好联点工作。各直属机关党委要加强对归口管理和协调单位的机关党组织工作指导，加强沟通联系，做好各项工作。
（二）要严格纪律。州直工委副处级以上领导干部和部室委（中心）人员到片区单位调研指导工作，要严格遵守中央、省委和州委有关作风建设各项规定，严格执行党的各项纪律。每次调研指导都要明确主题、解决问题，增强目的性和有效性，防止走过场。
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州直机关党建工作责任片区划分

（共123个单位）
第一片区：

联点领导：张文英  州直工委书记
联 络 员：印爱华  州直工委办公室正科级干部

联系单位（15个）：州政府办（含州机关事务服务中心、长沙办事处、上海联络处、深圳办事处）、州纪委监察委、州委组织部、州直工委、州编办、州发改委（含州重点建设项目办）、州统计局、州财政局（含州财源建设办、州国库集中支付核算中心、州非税收入管理局、州农业综合开发办、州乡镇财政管理局）、州人社局、州医保局、州机关社保局、州社保局、州劳动人事争议仲裁院、州工伤保险局、州就业服务管理局。
第二片区：
联点领导：吴  超  州直工委副书记
联 络 员：印爱华  州直工委办公室正科级干部 
联系单位（16个）：州委办（含州国家保密局、州委督查室、州委机要局）、州人大办、州委政策研究室、州接待处、州档案局、州委党史研究室、州委党校、州委老干部局、州总工会、团州委、州妇联、州老干活动中心、州教育和体育局、州教育考试院、州全民健身中心、湘西民族职业技术学院。
第三片区：
联点领导：全东成  州直工委副书记
联 络 员：彭  进  州直工委机关工会主席
联系单位（16个）：州政协办、州委政法委、州委610办、州公安局、州中级人民法院、州人民检察院、州司法局、吉首监狱、州强制隔离戒毒所、州交警支队、州国土资源局（含州国土资源执法监察支队、州土地开发整理中心）、省405队、省245队、州住建局（含州风景园林管理办）、州城乡规划管理处、州建筑规划勘察设计院。

第四片区：
联点领导：张显好  州直工委委员、宣传部部长
联 络 员：罗文竹  州直工委宣传部副部长
联系单位（16个）：州经信委、州国税局、州地税局、州烟草专卖局（公司）、州无线电管理处、州卫计委、州人民医院、州民族中医院、州疾控中心、州卫生计生综合监督执法局、州妇幼保健院、州商务局、州政府口岸办、州粮食局、州贸促会、州投资促进事务局。
第五片区：
联点领导：谢  军  州直工委委员、州直纪工委书记
联 络 员：黄  曦  州直党员培训中心干部
联系单位（15个）：州人防办、州政府法制办、州信访局、州地方志办、州公共资源交易中心、州安全生产监督管理局、州工商局、州质量技术监督局、州政务服务中心、州住房公积金管理中心、州红十字会、州食品药品监督管理局、州食品药品检验所、州审计局、国家统计局湘西调查队。
第六片区：
联点领导：彭秀清  州直工委委员、组织部部长
联 络 员：罗文竹  州直工委宣传部副部长
联系单位（15个）：州委宣传部（含州社科联）、州委讲师团、团结报社、州文联、州文广新局、州广播电视台、州文化市场综合执法局、州文物管理局、州羊峰山电视调频转播台、省新华书店有限责任公司湘西分公司、州国资委、州邮政分公司、州民政局、州残联、州肿瘤医院。
第七片区：

联点领导：滕召帆  州直工委委员、办公室主任
联 络 员：黄  曦  州直党员培训中心干部

联系单位（15个）：州农委、州扶贫开发办、州畜牧水产局、州农机局、州气象局、州移民局、州供销联社、州农科院、州农经站、州外资外援办、州水文局、州旅游外事侨务委、州环保局、州水利局、湘西长行村镇银行。
第八片区：
联点领导：潘  戈  州直工委副调研员
联 络 员：彭  进  州直工委机关工会主席
联系单位（15个）：州委统战部、州委台办、州工商联、州侨联、州民宗委、州科技局、州科协、州地震局、州交通运输局、州公路局、州邮政管理局、州地方海事局、州交通建设质量安全监督管理处、州道路运输管理处、州林业局。
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