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关于二季度州直基层党建工作重点任务的提示
根据上级有关要求，按照年度基层党建重点工作任务和“干部能力提升年”活动总体安排，结合州直实际，现就2018年二季度州直单位基层党建工作重点任务提示如下：

一、深入学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。结合党组（党委）理论中心组学习、周五学习和网络在线学习、党员自学等形式，利用《2018年州直机关党建学习手册》等学习资料，组织广大党员干部读原著学原文悟原理，集中时间学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。

二、认真组织“不忘初心、牢记使命”主题教育前期准备工作。坚持调研在先、谋划在前，强化理论武装，深入查找问题，做好前期准备工作。
三、认真开展“干部能力提升年”活动。按照《州委关于加强干部能力建设的意见》（州发〔2018〕7号）、《关于印发〈湘西自治州“干部能力提升年”活动实施方案〉的通知》（州组通〔2018〕27号）要求和全州四级干部大会精神，明确开展“干部能力提升年”活动，加强干部能力建设的重大意义、基本要求、工作重点、工作抓手等，加强与单位干部人事部门的衔接沟通，制定方案、有序推进，强化理论武装、深入改进作风、加强干部管理，切实提高广大党员干部思想政治能力、改革创新能力、解决实际问题能力、服务群众工作能力、防范化解风险能力，促使广大党员干部政治站位进一步提高、理想信念进一步坚定、业务本领进一步增强、干事激情进一步焕发、攻坚能力进一步提升。
四、认真开展一季度基层党建工作重点任务“回头看”。对照一季度工作提示和上级安排的阶段性工作，认真开展年度2017年度州直党组织书记述职评议考核、民主生活会、组织生活会和民主评议党员、党支部书记“双述双评”、基层党组织按期换届提醒、软弱涣散基层党组织排查整顿、党费收缴结算管理、机关党建“1+1”、2018年党建工作研究部署等，严格“三会一课”制度，落实主题党日制度，做好一季度实地核查准备工作。按照销号管理要求，全面排查所属各级党组织2017年度民主生活会和组织生活会召开情况，对没有召开的党组织要责令及时召开。
五、严格党支部“三会一课”基本制度。坚持按月召开支委会、成立党小组的按月召开党小组会，按季召开支部党员大会和上党课，由党员领导干部或支部书记上1次党课；按季度召开组织生活会，半年至少1次。

六、进一步规范支部主题党日。根据州委组织部《关于进一步规范支部主题党日的通知》(州组通〔2018〕10号)要求， 主题党日每月开展一次，时间不少于半天。全州支部主题党日时间一般为每月的15日。如遇特殊情况需要变更日期的，要报上级党委备案，最迟不超过当月的20日。各基层党支部围绕学习教育、组织生活、组织建设、实践活动四大类支部主题党日指导目录，按月明确主题制定计划表，规范支部主题党日。
七、围绕党支部“五化”建设推进党建标准化建设。突出支部设置、班子配备、按期换届，加强“支部设置标准化”；突出“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话、双重组织生活、主题党日等，加强“组织生活正常化”；突出支部整体功能、党员教育管理、党建引领发展、机关党建“1+1”、党员社区报到服务等，加强“管理服务精细化”；突出政治、思想、组织、作风、纪律建设，推进制度建设，健全基本建设强化“双述双评”，加强“工作制度体系化”；突出优化阵地功能、拓展网上阵地、规范台账管理，加强阵地规范化建设。结合党支部“五化”建设，认真摸排新一轮软弱涣散基层党组织工作，并建立工作台账于4月21日前报工委组织部。积极建好联系点、打造示范点，推进基层党建标准化提质升级。
八、规范党费收缴管理使用工作。根据中组部《关于中国共产党党费收缴、使用和管理的规定》（中组发〔2008〕3号）和中组部办公厅《关于进一步规范党费工作的通知》（组电明字〔2017〕5号）等规定，规范党费收缴管理使用工作，坚持专款专用，严格党费使用范围、项目和标准，规范党费财务管理、凭证管理和会计核算。
九、认真做好机关党建信息化工作。根据支部调整、党员异动等，及时做好全国党员管理信息系统维护运用工作，认真做好2018年发展党员工作有关入党申请人、入党积极分子和发展对象情况摸底工作，澄清底子，及时维护，建立台账；做好发展预备党员、预备党员转正情况完善填报工作，并于5月4日前将《2018年州直单位发展党员工作有关数据摸底表》、《2018年州直入党积极分子培训班学员信息表》报工委组织部。组织开展好红星云关注运用工作，运用好学习园地、网上支部等，并及时上传相关资料，展示支部工作动态。
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