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关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色
社会主义思想和党的十九大精神的通知

州直副局级以上机关、事业单位党组织，中央和省驻州有关单位党组织：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深刻领会新时代、新思想、新要求，提升干部能力，推动各项工作落细落实。根据州委要求，现就有关学习事项通知如下：
一、学习目标
通过深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，引导机关党员干部牢固树立“四个意识”，增强“四个自信”，做到“四个服从”，切实把机关党员干部的思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到省委、州委各项决策部署上来，不忘初心、牢记使命，为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，加快建设美丽开放幸福新湘西做出积极贡献。
二、学习重点

按照学懂弄通做实的要求，重点深入学习党的十九大报告、党章、《习近平谈治国理政》（第一、二卷）、党纪党规、州委州政府重大决策部署等内容。
三、学习形式
（一）深化学习型党组织争创。州直机关各级党组织要结合“两学一做”学习教育常态化制度化和“不忘初心、牢记使命”主题教育，认真落实党组（党委）中心组集中学习、基层党组织周五学习制度，以“学习型机关、学习型党支部、学习型党员”创建为抓手，组织开展“全民阅读进机关”、演讲比赛、成果展评和“微党课、微宣讲、微故事、微视频”等系列活动，使习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神入脑入心。
（二）组织学习知识测试。州直工委根据学习重点组织编印《2018年州直机关党员学习手册》，加强指导。州直机关各级党组织要完善以考促学机制，加强学习管理、督查和考核，做到机关党员干部学习知识测试全覆盖。州直工委按季度深入州直机关各单位随机抽选党员干部进行学习知识测试，联合相关部门，适时组织集中测试，检验学习效果。
（三）开展线上答题活动。4月下旬至5月下旬，开展“学习新思想、赶考新时代——线上答题等你来战”活动。通过“湘西党建网”（xxdj12371）或“共青团州委”微信公众号（tuanzhouwei）参与活动，扩大学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的社会知晓度、参与率和覆盖面。州直机关各级党组织要切实做好组织发动工作，有计划地组织机关广大党员干部系统学习，积极上线答题，做到全员参与。

（四）举办电视知识竞赛。6月下旬，举办“学习新思想、赶考新时代”——州直机关学习贯彻党的十九大精神电视知识竞赛使用电视化手法，视听语言表达，通过带有电视传播色彩的方式，使州直机关广大党员干部活学活用。州直机关各级党组织要明确专人做好赛前培训学习等工作，以《2018年州直机关党员学习手册》为内容，组织好本系统本单位的知识竞赛，确保每个基层党支部积极参与到竞赛中来，并推选优秀选手参加州直初赛、决赛（要求另行通知）。

（五）开展大调研活动。州直机关各级党组织要按照“大学习大调研大服务,”的要求，深入开展“抓重点、补短板、强弱项”大调研活动，坚持问题导向，引导机关广大党员干部围绕本职工作、本单位发展，带着问题学，针对问题改，提升发现问题、分析问题、解决问题的能力。
四、学习要求

（一）精心组织。州直机关各级党组织要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务，精心安排，周密组织，做到学习贯彻有方案、有内容、有措施、有成果。
（二）注重结合。州直机关各级党组织要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神与贯彻落实全面从严治党要求、做好机关党建各项工作和完成年度各项工作目标任务结合起来，引导机关广大党员干部坚定信心、凝聚共识、尽责担当，把学习成效转化为干事创业的强大动力。
（三）加大宣传。州直机关各级党组织要坚持正确舆论导向，充分利用报纸、电视、电台和网站、微信、QQ及宣传栏等媒体平台，全方位、多角度宣传本系统本单位学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的好经验好做法和取得的成效。州直工委将通过“州直机关党建网”刊发各单位的学习贯彻情况，大力营造浓厚舆论氛围。

（四）严格督导。州直各直属机关党委要加强对本系统本单位学习贯彻情况督促指导，务求取得实效。州直工委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神情况纳入机关党建考核和党组织书记述职评议重要内容，按季实地核查并通报。
中共湘西州直属机关工作委员会

                           2018年4月12日

 中共湘西州直属机关工委办公室       2018年4月12日印发   
文件














PAGE  
1

