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关于举办深入学习贯彻党的十九大精神电视
知识竞赛的通知

州直副局级以上机关、事业单位党组织，中央和省驻州有关单位党组织：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，着力提升干部能力，切实把机关党员干部思想和行动统一到党的十九大确定的各项任务上来，推进我州创新提质、特色赶超、率先崛起，建设国内外知名生态文化公园和美丽开放幸福新湘西。根据州委要求，州委组织部、州直工委决定在“七一”前夕举办深入学习贯彻党的十九大精神电视知识竞赛。现将有关事项通知如下。
一、指导思想
深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚决贯彻中央、省委、州委决策部署，引导机关广大党员干部牢固树立“四个意识”，增强“四个自信”，做到“四个服从”， 提高政治站位，强化政治担当，提升能力素质，为实现脱贫攻坚冲刺年、产业项目推进年、干部能力提升年各项目标任务提供坚实的思想保证。
二、组织领导
成立深入学习贯彻党的十九大精神电视知识竞赛组委会，由州委常委、州委组织部部长、州直机关工委第一书记龚明汉任组长，州委组织部副部长、州委非公有制经济组织和社会组织工委书记钟立文，州直工委书记张文英任副组长，组委会办公室设在州直工委宣传部（电话：8568768）。
三、竞赛内容
党的十九大报告、《中国共产党党章》《习近平谈治国理政》、党纪党规、州委州政府重大决策。竞赛参考题库为《2018年州直机关党员学习手册》。
四、竞赛时间及地点
拟于6月20日左右进行初赛，6月25日左右进行决赛。竞赛地点定在湘西州广播电视台一号演播厅。
五、参赛队伍
州直各直属机关党委至少组织一支队伍参赛，并于6月1日前将领队及参赛选手名单报州直工委宣传部（联系人：罗文竹，电话及传真：8568768，电子邮箱：2625395445@qq.com）。
六、竞赛要求及奖项设置
1．每个代表队由3名队员组成，统一着装。比赛中不得更换队员，参赛队员不得携带任何与比赛内容相关书籍、资料上场。
2．比赛座次由各队抽签决定。
3．宣读竞赛题目、发出答题口令、掌握答题时间、判定答案对错、宣布加减分等，统一由现场主持人负责。
4．比赛设仲裁组，负责监督整个比赛，在主持人不能判定时，由仲裁组裁定，并就比赛有争议的问题进行最终裁决。
5．比赛设第一名、第二名、第三名各1个、优胜奖6个、最佳选手奖3个。 
七、组织要求
（一）提高认识。此次活动是深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项重要举措，州直单位各级党组织要高度重视，利用电视知识抢答赛的契机，加大学习力度，营造学习氛围，提升干部素质，推动工作落实。
（二）加强领导。州直单位各级党组织要精心组织，精心挑选队员，确保竞赛取得实实在在效果。同时，要通过各种形式组织本单位干部职工开展学习竞赛活动，做到人人参与。
（三）加大宣传。州直单位各级党组织要将开展本次竞赛活动，作为庆祝中国共产党成立97周年和改革开放40周年的一个重要抓手，通过报纸、网站、电视台、公众号、宣传栏等，进行全方位的宣传报道，营造浓厚氛围。
附件：1.州直机关深入学习贯彻党的十九大精神电视知识竞赛规则 
             2.州直机关深入学习贯彻党的十九大精神电视知识竞赛报名表 
中共湘西自治州委组织部    中共湘西州直属机关工作委员会
2018年5月10日
附件1
州直机关深入学习贯彻党的十九大精神
电视知识竞赛规则
（一）初赛规则
初赛共分三场，每场9支队伍参加，通过抽签的方式决定参赛场次。初赛每场分为三个环节。
第一环节为必答题：每队选手必须回答3道题目，每名队员依次回答1道题，答对1题记10分，答错不扣分，每道题回答时间30秒。
第二环节为互动题：每队选一名代表上台，在90秒时间通过语言、动作等形式演示词语内容，由剩下队员根据提示进行猜词，猜对一道加20分，每队有3次PASS的机会。
第三环节为抢答题：抢答30道题。题目由主持人随机抽取，各队通过抢答器进行抢答，在主持人念题完毕，发出“开始”口令后，各队方可抢答，抢答成功的代表队指定1名选手作答，其他选手可提示、补充，选手答题完毕后，要说回答完毕，之后再不能补充。答对一题加10分，答错一题扣10分，违规抢答扣10分。答题时间为60秒，（出题形式可以是题目也可以是音乐、图片、视频资料等形式）。
三个环节过后统计总分，三场初赛中得分排名靠前的9支队伍参加决赛（如果出现同分情况，则用一题加赛抢答题，一题定胜负）。
（二）决赛规则
决赛与初赛将拉开一定时间，方便各参赛队伍进行准备。决赛将设置5名评委，以及31名大众评委，用于现场点评、部分环节评分。决赛环节如下：
  1．比赛第一环节：不忘初心
所有代表队按顺序逐一回答必答题目。每队选手必须回答3道题目，答对一题记10分，答错不扣分，每道题答题时间30秒。
2．比赛第二环节：命运共同体
每队选一名代表上台，在90秒时间通过语言、动作等形式演示词语内容，由剩下队员根据提示进行猜词，猜对一道加20分，每队有3次PASS的机会。
3．比赛第三环节：撸起袖子加油干
所有队伍抢答30道题。题目由主持人随机抽取，各队通过抢答器进行抢答，在主持人念题完毕，发出“开始”口令后，各队方可抢答，抢答成功的代表队指定1名选手作答，其他选手可提示、补充，选手答题完毕后，要说“回答完毕”，之后再不能补充。答对一题加10分，答错一题扣10分，违规抢答扣10分。答题时间为60秒，（出题形式可以是题目也可以是音乐、图片、视频资料等形式），此轮过后，得分前三名进入下一轮，其余队伍离开比赛（如果出现同分情况，则用一题加赛抢答题，一题定胜负）。
  4．比赛第四环节：新时代新风采
从本环节开始，每个环节单独计分，上一轮得分情况作为确定抽签和表演。
本环节比赛，各参赛队围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神等相关内容，采取歌曲演唱、诗歌朗诵、情景剧3种方式进行才艺表演，才艺表演任选一种。按得分情况进行抽签和表演，前三个环节得分最高的队伍最先抽签，最后表演，依此类推。抽签完成后准备5分钟时间（中场休息）后，每支队伍表演时间5分钟以内，由5位专家打分，每位专家100分。
第四环节决出二支队伍参加第五环节比赛，第三支队伍确定为季军。
  5．比赛第五环节：赶考新时代
两只队伍围绕十九大精神、新时代中国特色社会主义思想等主委会事先发布（在初赛结束后就告知题目）的几个主题之一，以微宣党课、微宣讲形式进行论述和演讲，按得分情况进行抽签和竞演，上一环节得分高的后出场。每支队伍表现时间5分钟，两只队伍竞演完毕后由31名大众评委投票，每人只能上台投一票，得票最高的为冠军。
附件2
州直机关深入学习贯彻党的十九大精神
电视知识竞赛报名表
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