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湘西州关心下一代工作委员会

关于印发《开展“个十百千”关爱工程的实施意见》的通知

各县市、湘西经开区关工委：

现将《开展“个十百千”关爱工程的实施意见》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

湘西州关心下一代工作委员会                      2018年5月24日

开展“个十百千”关爱工程的实施意见

为了贯彻党的十九大关于在发展中保障和改善民生的精神，去年12月27日，中国关工委决定开展以五老关爱帮扶为主题的“十百千万”行动，用2-3年的时间集中培育出10个全国关心下一代帮扶品牌，100个全国示范儿童之家，在深度贫困和民族地区培养出1000名带头致富、带领群众共同致富的农村青年人才，帮助10000名困境青少年解决实际问题。湖南省关工委决定深入开展“创品牌、结对帮”活动，将中国关工委的部署在我省具体化。州关工委关于用2-3年时间，在全州关工委系统深入开展“个十百千”关爱工程的设想，受到州委和省关工委有关领导的称赞。为了深入开展好这一活动，特制定本工作意见。

1、 指导思想

    全面贯彻落实党的十九大精神，认真落实中国关工委“十百千万”和省关工委“创品牌、结对帮”活动的部署，围绕州委、州政府“赶考新时代，奋斗新三年，决胜扶贫攻坚，冲刺同步小康”的安排，帮助农村贫困青年脱贫致富，为农村留守儿童和困境儿童提供关爱保护，为困难青少年提供学习和生活上的帮助，让他们共享发展成果。

2、 工程内容

“个”：即全国十个关心下一代帮扶品牌，我州要培育出一个以上。我们要坚持“精准帮扶”，认真实施“中国关心下一代教育示范基地”等关爱帮扶项目，培育出更多叫得响、推得开、影响力大，能够有效发挥关工委和五老的参谋助手作用的帮扶品牌，精准服务青少年健康成长。具体任务的安排是每个县市（区）关工委要培育出一个以上关心下一代帮扶品牌（可包括原有但还不完善，尚需进一步打磨的品牌），其中州县市（区）培育的品牌要确保有一个以上被确认为全国十个帮扶品牌之一。

“十”：即全国一百个示范儿童之家，我州要培育出十个以上。开展示范儿童之家建设，就是要以留守儿童之家建设作为平台，把农村留守儿童保护工作推向深入。具体任务的安排是每个学校要争取办好一个留守儿童之家，所在县市（区）、乡镇（街道）要加强指导。县市（区）、乡镇（街道）、村（社区）和学校联办的留守儿童之家要有一个以上达到示范儿童之家“四有”标准（有固定的活动场所，有稳定的五老服务队伍，有代理家长、结对帮扶等五老联系机制，有课业辅导、生活救助、心理疏导、情感抚慰等关爱服务）的要求，全州有九个县市（区），要确保有十个留守儿童之家进入全国示范儿童之家的行列。

“百”：即全国培养一千名青年致富带头人，我州要培养一百人以上。要助力脱贫攻坚，坚持扶贫同扶志、扶智相结合，协同相关部门抓好农村青年创业培训工作，指导他们办好合作社、特色生产基地、家庭农场等新型农业经营主体，发挥好老农业专家、老科技工作者、老村干部的传帮带作用。具体任务的安排是每个乡镇（街道）要培育出一名以上农村带头致富的青年人才，全州共有113个乡镇（街道），要确保有一百名以上青年成为全国青年致富带头人。

“千”：即全国为一万名困境青少年解决实际问题，我州要为一千名以上困境青少年解决问题。要适应“互联网+公益”的新形势，协同政府部门、行业协会、企业、媒体以及社会工作服务机构等，共同搭建关心下一代公益合作平台，开展助学、助困、助孤、助残、助业等公益服务，提高服务水平，增进青少年福祉。具体任务的安排是每个县市要为100名以上困难青少年解决实际问题，全州九个县市（区）要争取为一千名以上困境青少年解决实际问题。其中属于五老结对帮扶的，还要逐一造册登记，实行“一对一档”，持续管理，全程记录，确保帮扶工作精准到位，能解决的问题都得到解决。

3、 时间安排

    从2018年5月起到2020年底止，为整个活动的开展时间。县市（区）关工委每年末要上报活动小结（总结），州关工委将不定期抽查考评，确保在2020年底前全面完成任务。
4、 工作要求

（一）高度重视，精心组织。

各县市（区）关工委要高度重视此项活动，加强组织领导，制定工作意见，安排专人负责；结合各自的实际，细化安排，抓好工作落实。 

（二）明确重点，务求实效。

要以帮扶困境青少年为重点，将开展“个十百千”行动与脱贫攻坚紧密结合，助力精准脱贫，务求取得实效。

（三）把握进程，上报材料。
各县市（区）关工委要把握工作进程，及时报送“个十百千”活动的开展情况及好经验、好做法。要将此项工作的年度计划以及开展过程中形成的资料、信息等及时报送州关工委办公室（联系电话：0743-8236959 电子邮箱：xxzhggw@163.com）,州关工委将积极宣传和推介各单位的工作经验。



