发展党员工作主要程序
第一步：个人申请。具备入党资格的同志向所在单位党支部写出书面申请，单位党组织在1个月内派员与入党申请人谈话，对其进行正面引导和教育，鼓励其积极创造入党条件。
第二步：确定积极分子。入党申请人在提交入党申请书后的一段时间（一般为半年以上），党支部或党小组召开党员群众推荐会（群团组织推优）并进行投票推荐，推荐名单公示5-7个工作日后，指派2名正式党员对入党申请人的情况进行考察，召开支委会（支部党员大会，7名以下党员的党支部）根据推荐意见、考察情况讨论确定入党积极分子，形成会议记录，发放并填写《入党积极分子登记表》。（备注：报上级党委备案）
第三步：培养考察。自党支部确定为入党积极分子之日起为培养教育期，时间1年以上。由党支部确定2名培养联系人，入党积极分子按季写一次思想汇报，培养联系人按季进行一次考察谈话，并将表现情况写入《入党积极分子登记表》。

集中培训。由州直工委组织入党积极分子进行不少于3天（24学时）的集中培训，并进行严格考核。没有经过集中培训的，除个别特殊情况外，不得发展入党。（培训一次有效期3年）

第四步：确定发展对象。党支部召开推荐会，听取党内外群众、培养联系人意见并进行投票推荐，推荐名单公示5-7个工作日后，召开支委会（支部党员大会，7名以下党员的党支部）讨论决定发展对象，并形成会议记录。（先报上级党委备案再列入发展对象）
第五步：政治审查。党支部审查发展对象政治立场、及对党的路线方针政策的态度；入党动机、道德品行、工作责任心、社会责任感；党的基本知识、组织纪律观念；社会关系等情况，并形成政审材料。
第六步：确定入党介绍人。党支部确定2名正式党员作为入党介绍人，入党介绍人一般由培养联系人担任，也可由发展对象约请或由党组织指定。

第七步：填写入党志愿。党支部将发展对象相关材料审阅后报送党委审查。党委同意后，领取并填写《入党志愿书》，介绍人签署意见后，由党支部审阅并将发展党员预审内容送党委预审，由党委报州直工委预审。

第八步：工委预审。州直工委在收到预审材料15天内，对所有材料审核完毕，并提出预审意见，及时向基层党委反馈，由党委督促党支部及时召开党员大会表决。
第九步：支部党员大会表决是否吸收为预备党员。党支部召开党员大会，听取发展对象的情况汇报、入党介绍人的意见、支委会政治审查意见，与会党员充分讨论并就是否同意吸收投票表决，形成会议记录，表决通过的将决议及得票情况填写在《入党志愿书》上，报党委审批。未通过的继续培养考察。

第十步：组织谈话。党委指派专人找发展对象谈话，将谈话情况和意见如实填写在《入党志愿书》中。
第十一步：党委票决。党委召开党委会对发展对象逐个讨论，并进行投票表决，形成会议记录，符合条件表决通过的将决议及得票情况写入《入党志愿书》，下发《关于吸收预备党员的批复函》；不符合条件未通过的继续考察培养。

第十二步：发出入党通知。→党支部接到上级党委的《批复函》后，及时向本人发出入党通知并在党员大会上宣布，并将上级党委批准的预备党员编入党小组参加党内活动。
第十三步：入党宣誓。由党委或党支部组织，程序5个：唱国际歌；党组织负责人讲话；预备党员宣誓；上级党组织代表讲话；预备党员代表向党表决心。
第十四步：预备期管理。预备期一般为一年，从党支部通过之日起算起。预备党员参加组织生活，遵守党的纪律，按时交纳党费，积极完成党组织交给的工作任务，每季度向党支部书面汇报一次思想。预备期满后，本人提前1个月提交转正申请，由党支部对其进行全面考察，写出书面考察报告。

第十五步：预备党员转正。1.预备党员本人向党支部写出书面申请→2.党支部在考察并听取介绍人意见的基础上进行初步审查，并将预备党员转正预审内容报党委预审，由党委报州直工委预审→3.州直工委在15天内审核完毕，并提出预审意见，及时向基层党委反馈→4.党支部将拟转正对象公示5-7个工作日后，再召开党员大会进行讨论并投票表决，形成会议记录，符合条件表决通过的将决议及得票情况写入《入党志愿书》并上报党委审批。不符合条件未通过的，或延长预备期，或取消预备党员资格→5.党委对支部上报的转正材料进行审核，并召开党委会研究投票表决，形成会议记录，表决通过的予以转正，并将决议及得票情况写入《入党志愿书》，党龄从通过之日算起。不符合条件未通过的，或延长预备期，或取消预备党员资格。
第十六步：整理党员个人档案。属于在职干部或职工的新党员由单位党组织将入党材料包括《入党志愿书》、《入党申请书》、《转正申请书》、《政审材料》、《考察材料》存入人事档案。并复印前述5种材料连同其他材料存入党员档案。


